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Vous devez enlever les agrafes pour faciliter votre

R — ~— ——

travail

La numérotation des pages vous permettra de

reconstituer votre dossier pour le rendre en fin
d’épreuve.

Questionnaire 1 | Lecture de plans 2/13 ..120
Questionnaire 2 | Dessin technique 3/13 ..I20
Questionnaire 3 | Fiche de débit 4/13 ...120
Développé de la hote 513 ..[15

Développé du bac foyer 6/13 .15

Angle de pliage 713 .../[15

Gammes de pliage 8/13 ...[20

Débit tole 9/13 .../[10

Tracé du chapeau de gendarme 10/13 /15

Securité, hygiene et protection 11/13 .10

Questionnaire 4 | Sciences physiques 12 et 13/13| .../40
total ...[200
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NN “demandé, vous dev
conjointement.

“}-. été.rem

/\\‘ e . o %
O] Pour répondre aux questions posées ci-aprés et réaliser le travail

‘onsulter le dossier technique qui vous a

Afvant de formuler une réponse, analyser avec toute ’attention
voulue les documents. Soignez la présentation.
Ce dossier sera récupéré en totalité en fin de I’épreuve.

Epreuve : E1

SERRURERIE - METALLERIE

Durée : 4 h 30

Coefficient : 4
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,1)

3)
9
5)
6)

7

)

Lecture de plan
(Pour tous les calculs, faire apparaitre les opérations)

Indiquer le nom des plans repéres :

A ?/ané‘dle 2 points
B: ..I?/.an...r;é...[?&u:.... 2 points

Indiquer la signification du repere

D&nMaé omd £ 2points

coo79(¢

Rechercherl orientation des fagades reperees
5un./ ..... d"fJ’.f.... 2 points
3. 5Vﬁ/ﬁamé‘ 2 points

Rechercher les dimensions des ouvertures extérieures du bureau :

INB:...2¢00............. 2 points

HNB:...A4C4 .............. 2 points

Rechercher la hauteur sous entrait des fermes (par rapport au sol fini) :

............. N
‘ 1 point
Calculer les niveaux repérés
Nl:..#&..2,80 ... 2 points
N2:...#.&, 80 .6,60+8.20) 2poinis
Calculer la SHOB de cette construction
..... 22,80 ..x.4%,00.5. 34320 . m 32 ..
1 point
Calculer ’échelle de la coupe A-A
//"7(7m Awr.. 4 ¢éd4/—: =9.. ?m .. mtBerant . ..
...... '..4;0..,:..2,3..:....ia....ﬁ./om.. nh//é AT

9) Calculer la surface totale de travail (espace fofge, espace ..., atelier)

o A3,96. 543,56 2AdF2, 2% £ oot
| => 234 AOm 2 |
EAS X 6, G598, 86
¢ \y .
[43,56.-6.31). (?y'/ ZOF)

2 points

10). Calculer la pente d’un versant de cette construction sachant que le faitage est axé

..... ./1.‘/-...-'..;..:...7,.0.4»;........ 2. A2 22 2. 8.5 fn 52,507

................................................................................................

Total : ....../20

Durée : 4 h 30
Coefficient: 4
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Dessin technique
: 3) Sur le dessin ci- dessous representant le fond (Rep. n°4.00) et un montant (Rep n°1.02),

' finir la partie fixation pour que la plaque du fond smt démontable.
1) Désignation :

10 points
a) Indiquer la signification du symbole : Boulon H, MS x 10
..MB’.’_.,fE‘ﬁ...A.cxajarmé ..... 5# b OO R /aw.)mt«é —~ 2 points ' __ 1 02 '
/0"90““‘ Bovn Féle :{fOmm €crov heaa ona// Ve 22 \”’“MMM_\\/—’—
b) Quelle est la longueur filetée d’une vis H, MS x 10 ? ' 3
....... /a N .4'/?.’(( LA /0‘///4 %ﬂjvwr 2 points S
Aov s /( f N\ |
c) Quelle numéro de clef a pipe doit-on utiliser pour serrer la vis H, M5x 10 ? N A
YaN
.......... (4/94?&*1:\1 2 points N
2) Soudure : / N
a) Indiquer la signification du symbole de soudure ci-dessous : (Détailler tous les N
nombres) : N\
N
N

A-A

%Y AN
/f{ SN \\\\\ﬁ

B § B
\\ SOONNONNNNY

Total : ....../20

Epewe:E1|  SERRURERIE - METALLERIE ~ [222ei2030 | page negrg
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Fabrication

Suite 2 ’aménagement du nouvel atelier de I’entreprise et aux chantiers
en cours (rémovation du patrimoine), il vous est confié la réalisation
d’une forge a charbon nécessaire a la reproduction d’ouvrage ancien de
ferronnerie. ’

Repere nombre désignation _longu’eur | coupe
A. O A Cornicre 35x35 x3 345 mn 90°x50° :
, ; A.02 2‘ Tvbe %$0x40x3 A2 FFme | 50°% 90°
| | | | A03 “ Tobe 90x 40 x 3 995 mm 45 °x 450
{ - ' A0% 2 Tvba $0x490+3 570 mm | 90 x90°.
- 4.05 2 Tobe 90x50x3 315 mm 20 x90°
e fabrication ) 4 o6 2 Tuvbe 90x490 K3 Y90 mm | 904 90°
//.07 | 2 Tuéﬁ Y0440 X3 | GFOmm~ |90« ‘90°
d¢ Ia forge (doc. n°8 & n° 14 du 4.09‘ y T de 60"”0)"3 o5 90A95°
De déterminer 4:I'aide de la-fiché- ;"'débit ci-contre la longueur des
¢ idifférents éléments cqgsti@gfifc.;»=-"l“ossa_fture; de la forge (profilés tube
| ' Q,5 point par case
Total : ....../.20
Epreuve : E1 SERRURERIE - METALLERIE — :ni‘»ff Page n"4/13




Traiter.les dossiers de fabrication

C2.1.1-S2
On donne :

Le plan de la hotte et du bac foyer (repére 2.00 et 6.00 —pages n°10, 13 et 14 du
dossier technique) '

On demande :
De développer sur cette page (mise a plat de la piéce) & I’échelle 1/ 10"™, 1a hotte et
sur la page suivante, 4 I’échelle 1/5'°™, le bac foyer en tenant compte de
I’emplacement des assemblages

Critére de réussite :

Les développés sont exacts dans la forme, la précision est satisfaisante.

Total : ....../15

Epreuve : E1

‘SERRURERIE - METALLERIE

Durée : 4 h 30

Coefficient : 4
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795

27,5

1240

145

895

145 27,5

27,5

145

450

145

27,5

Total : ....../15

Epreuve : E1

Durée : 4 h 30 . Page n° 6/13
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Traiter les dossiers de fabrication
C2.1.1-S2
On donne :
Le plan de; la hotte ci-contre _ élément 6.00
On demande :
De rechercher par traéage I’angle de pliage des arétgs repérées aeth
Critére de réuséite :

Le tracé est correct, I’angle est respecté, 1° de tolérance est accordé

— —— —

-Tota!: ceees /15

Epretve : E1

Durée : 4 h 30

Coefficient : 4
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Traiter les dossiers de fabrication Croquis gousset

C2.2-S2

On donne:

Dans le dossier technique, le plan des éléments & plier hotte et goussets latéraux— élément 3.00 et 6.00.
—pagen® 10414

Un calculateur de pliage pagen® 16

On demande : .

Document ci-contre de faire un croquis de chaque éléments et de remplir les gammes de pliage des
éléments 3.00 et 6.00 (hotte et goussets latéraux) (Ch01x du vé et I'outillage, force de pliage, ordre de
pliage, croquis des différentes phases de pliage, cote de mise en butée)

Critére de réussite :
Les €léments peuvent étre formés, les cotes sont respectées.

- Angle de | Cote de mise v . force de
plin pliage en butée Longueur de pliage pliage
, . ’ 24T povr .
_ . 4mf Croquis hotte
1 ° 5 | 550 -
30 e > 10,77 povt
510enrm

~plin® A;‘ﬁ’;‘zge Cote de M€ | Longueur de pliage f‘:)rnc:gie
A 59° ?g;}é" A 000 ;47‘
2 | s59° 38,6 5§50 A4, 55T
> x 59° 38 6 55‘_0 (455 T
9 |x59° | 39§ 625 43,A2T
S =59 | 38¢ 625 43,12T
6 |z | - 633 49,537 - ' Total: ....../20
to| w1’ e €93 19,55 T epreve i E1  SERRURERIE - METALLERIE oo :n 0 Page n’ &/13
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Données techniques

—— g ——

Traiter les dossiers de fabrication

Chaque élément sera représenté sous forme de rectangle et dessiné & ’échelle 1/10 dans le
format de téle ci-dessous : :

C2.1-S2

On donne : : , A »
Dans le dossier technique, les éléments bac foyer — repére 2.00, ctés latéraux 3.00, fagade 5.00 et le Dimensions des piéces développées Format de tole
fond 4.00. ‘ ' '

' Bac foyer : 795 x 1240 1000 x 2000

- Fond : 1000 x 990
Facade : 1065 x 185
Gousset : 550 x 525 (le gousset)

——————— St —— ——

On demande : . : '
Par croquis, en tenant compte des cotes de fabrication, d’aprés les développés des éléments bac foyer,
cbtés latéraux, fagade et hotte, de trouver le débit le plus économique possible dans les formats de tole
disponible des documents ci-contre (préciser 1’ordre des coupes dans le cas'de I'utilisation d’une cisaille
guillotine). '

Total : ....../10

Critére de réussite :
Le choix d’imbrication est cohérent.

covp ¢

caa‘o;ff v | | // ca“/?<2‘ |
A ‘ V

Al e 12 50K 2500

N

GOU.SJC_#'/ '

/Cou/ac 4

N

bﬂtp ‘[07“( 1 , ‘Fo,,o(

9 .
¢
Q 4
. A
=~ )
‘ N
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EXEMPLE

Traiter les dossiers de fabrication

C2.1.1-82

On donne : _
L’encombrement de la fagade — élément n° 5.00 - pagen® 11 du dossier technique.

On deménde : _
D’apres ’encombrement du chapeau de gendarme du bandeau de fagade représenté et , de tracer le

chapeau de gendarme 4 1I’échelle 1/10™™,

Critére de réussite : )
- L’aspect est satisfaisant. Les traits de construction sont apparents.

Point bas du chapeau de gendarme

Total : ....../15

Epreuve : E1

SERRURERIE - METALLERIE

Durée : 4 h 30

Coefficient : 4
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Définir les moyens de sécurité d’hygiéne et de protection de la santé

C2.24

On donne ;

Dans le dossier technique — pages n° 17 etn® 18, des extraits du manuel de ’OPPBTP
Le plan dela répartition des différents postes de travail — page n® 3/19

Des photos de mise en situation dans un atelier de métallerie (page 17/19)

On demande :

De répondre aux questions ci-dessous :

a) citer les risques encourus lors de I’utilisation d’une presse plieuse dans les conditions des photos
n°l et 2.

.....(?l'.i‘f'.w.:.....aé...:cm/ac.é ..... 4k;e.¢...../ﬂ.%}.émc...../ér.f.'....

gé/’/aremoa/e'c ...... a/ﬂ/ﬁfﬁrﬁt' ..... 46/.((.‘/..4«(:.6..9’4 /a 1 point
tole '

b) citer le ou les risques encourus lors de 1’utilisation de la perceuse dans les conditions des photos
n°3 et4.

..... Dm.....n/ffy.(-'.f/i...fﬁinu/'om....x//[a../J/fa‘c.e...../.‘.aaz'()c (/f
» tn;al/égmmh ....... 2/../;;.[ar'/:.t. ..... 4.2:-.0&:4..4..5/ 1 point

l'/fm‘,é /o (f'»/c«,-
c) d’aprés le plan d’ensemble — page n° et 1a répartition des différents postes de travail au sein de

‘Ientreprise, donner votre vision de la sécurité collective & mettre en ceuvre. Citer d’éventuelles
anomalies.

v f"//:f“/:;"(ffbadpé'{W/‘IMdpf/z"ﬁéﬂéU/(md point
Poste n® 2 flﬂ/ér/e{a/ame'cd4édauéé¢f<//édfa/onnemenﬁ

Poste n° 3 | .K‘a'/fzt'.....a.'....&nz....../m.a.'a:....««é/.r.?a ﬁ.éo.....aéa%me}./
e %accfuc/c/aa:/éﬂéﬁam// /J.m'/'...dke/%aame,,A point

gag €. . .
Postgn'gél Eviter. /% ..... hewela....... 2t erllenm. a’. .(C../.q.a < /’m/q ce
/; _.ln;co/%éa ..... Aa/..z.‘....dc//;.'.xnﬂ.(' ..... dé..é{!fn...&éjﬁgt' 1point
POS e 0 S e ‘

”,ZG:Z, .Aanore. ,é,lo ;m/a«a G BELBA.. . eviler Ho 1 point
ribratons [pose o0& :
Posten® 7 ..xe{.'/./é. ~...Qa. .(.a.e....,au ..... abockon.. .aéa./.m.eé«’ﬁ. fﬁ%mma./é,

V“/Zr awx Jncom/pd'é,/zk.....ﬂﬂéﬁ.... Fra&@é 1 point

Poste n° 8 vecller. . &...ce. put..... /édlauc...ﬂ(‘....m.anufenébn
.,da.f.é.“d%%dq.mfeaf ..... wasdle...... ;/ péﬂ"’j m/ma@ 1 point
| Cc¥&d @0/304 pé /éwajc a A ﬁ&/?a/l/'é'on &( fodé
A ﬁavm’/)’ '

Total : ....../10

Epreve : E1| SERRURERIE - METALLERIE 3o 8020 ipagen® 11/13




Connaissances scientifiques

Référentiel : capacité générale Cl.1, connaissances associées S7.6etS 7.1

On donne : Dans le dossier technique, doc. 19/19
> Un extrait de catalogue de matériel électrique industriel
> Le positionnement du poids et des vis de fixation

Ouestioh S1 - Vérification du matériel électrique équipant la forge

La fofge sera équipée d’une soufflerie actionnée par un moteur €électrique. ,
Le moteur choisit par 1’électricien pour équipé cette forge est le modéle LS 63 M, 2830 tr.min™

S 1.1 - Quelles sont les 'caractéristiques de ce moteur ?

Tensions nominales : 230N the 500, oo
Puissance nominale : A O WAl oo,
| Intensité nominale : eeiemnns Q..Qé....ﬁm/az‘cm ........................
Rendement: ... 74%ay0/}14 ............. S |
_ 4 points

S 1.2 — Le moteur doit étre alimenté- par un courant alternatif triphasé. Que signifie triphasé ?

..... /ﬁcﬁ?‘/"‘.ﬁ‘f;/c,/‘cu./;/ﬂéﬂs 7.1 G//(%d
/74‘1.0&) ....... é...%(.?.ﬂ!ﬁlad ....... &, //('-na/é./(-&/vé‘(& ...............
. plicesen. ... Sonk.. ctecalsg..... qé,aé/fm/a ........................

. ' : 3 points

S 1.3 - LEdF fournit dans cet atelier un courant 230/400 V — 50 Hz. ,

Pour relier électriquement le moteur au réseau EDF, 1’électricien a tiré un cible du compteur
jusqu’a la forge. ' |
Ce cable contient 5 fils : 3 fils rouge correspondant aux 3 phases Phl, Ph2 et Ph3
1 fil bleu : le neutre N

1 fil jaune et vert : la Terre

........ é/hdlangﬂ’ﬂ—n 4A1/95//tnoco/'("4<4
........ n%%-ﬂ/%ﬁ/ém(ézhd(Ond(Om/?aJ e

........ 7..4’.“‘.”..2‘.f‘.;ﬁ’..’... A

3 points

S1.4 - Indiquer sur le schéma ci-dessous les tensions entre les fils

Phl o _ _
Ph2 o e 230,

T ..... 400 l
Ph3 o : L2320V

| | Tzzav
N o ‘

T;.:Q.tz ......
Terre o
4 points

S 1.5 — A quoi servent le fil de terre et le disjoncteur différentiel ?

......... ./2//4%%/er-/<M‘"(/cla/fccmmw<

| %a//qu/é ....... 4/{4«47..f:_.-z./.a...../..4.'K.‘..t.y.a.cw.g...%....c.o.e./.tq.—;.k
%c.é:}..—:;c.. ......... 7&.6'.2.?{. ....... “n...... ¢,¢,p,éq;¢,_./,, ..... acis (74/4& |

...... /a"C?oé"-’%F/é‘a 6‘/’74//4/4/'5(/-%%d Dakéz\ﬁ

...... /é thﬁc/%/:¢/<
4{()//4{/ (Fnnenl bt Ee1bes .'4.4....../:4%&/' 7. ¢¢9';ﬂ.<......-é..

banatc.... . allan., BRI
.......... R Bt e s

6 points

Durée : 4 h 30
Coefficient : 4
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Question S2 - Choix des boulons portant la hotte

On rappelle la formule suivante :
' CALCUL D'UN MOMENT DEFORCE: M§/s = Fxd
F : intensité de la force .
d : distance de la droite d’action de F~a I’axe de rotation A

S2.1 - En observant le dessin de positionnement du poids et des vis de fixation, citer la
principale sollicitation qui s’applique sur les vis.

....................................................................................................................

3 points

S2.2 -. Le poids de la hotte est supporté par 2 goussets.

En simplifiant, on considére que les forces qui portent la hotte agissent sur les vis A et C.
La vis B sert uniquement a plaquer la tdle contre le tube.

La hotte a tendance & tomber vers 1’avant de la forge. Si la vis A cede ; la hotte va tourner
autour d’un axe passant par les vis C et C’.

Calculer le moment du poids ?par rapporta ’axe C C’

DR T - ------------------ C..-.-nlv-"—-_)'- 7
e, e, SRS OUNR - ...Z.z.Q..x..@..Z.Q.Q ................................... .
BRSO :72,7-/1/‘»47 .............................. e
4 points
F1 est Ia force appliquée aux points A et A’ pouf maintenir la hotte.

Calculer I’intensité de la force E1. (La droite d’action de F1 est horizontale)

......................... ,7 \.)I. ::_f/:,xa/
‘ Iy 4 i
. 1/
........................ fé(ﬁ”c’nctéma'n.(v//éﬁv//;’(
.......... v-..---...........--......v...b..,.-.--ﬁm. ......—:~....[Z‘—.7...........................................
Fa [ B PC

- = 72 5 4 points

f, File o ‘= zo4 390

52.3 — En utilisant les axes ci-dessous, tracer le dynamique des forces en action sur la hotte,

o o . =>
puis déterminer I’intensité de la force F2

On prendra : le poidsP=250N ,
?1_ estla forcesurles visAet A’, F1=200N

) est la force sur les vis C et C’

!
!
!
i

Echelle : 1cm pour 20 N

F, = 16 x20
[, = 320V

"

—_—2 [4 0
F/I o ") 7 6 pointé
|

S2.4 Une vis de diamétre 6 mm, en acier ordinaire 4 les caractéristiques suivantes :

Résistance a la traction : 240 daN
Résistance au cisaillement sur partie lisse : 160 daN
Résistance au cisaillement sur filetage : 80 daN

Est-ce qu’une vis de diametre 6 au point C"peut résister aux sollicitations sans risque de

rupture ? _ _
............. 60/64/*/2<f¢4/.2/4nc<ﬂ4¢;.;4///(mp, YA

Total : ....../40 | °Poms
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